

43个楼栋全体都有 老小区迎来电梯“全覆盖交付使用”

□ 记者 解景昇

位于枫林街道的宛南六村近日完成了电梯“全覆盖交付使用”，全小区43个楼栋的加装电梯已经全部投入正常运营。

“宛南六村是个老小区，建于1979年，其中老年人就占到了全小区人口的四成，没有电梯，上上下下挺麻烦的。”宛六居民区党总支书记孙嵘捷告诉记者，“徐汇区加装电梯全覆盖和全交付使用规模最大的就是我们宛南六村，数量多、规模大，目前电梯已经全部竣工并且交付使用了。”

倾听诉求 满足居民需求

宛南六村的居民中，有近四成的老年居民，加梯的初衷是“惠民”，既是为了方便居民上下楼，同时也为腿脚不便的老年居民提供便利。但宛六居委会不满足于加梯带来的便捷，而是继续深入倾听居民的细致诉求，尽可能地满足每一位居民的合理需求。

“老年居民坐电梯的时候，可能会有重心不稳的问题，我们考虑到这一点，再结合居民意见，在电梯里面加装了扶手，

而且是无死角的统一、成片地加装。”孙嵘捷向记者介绍道。

记者了解到，在加梯的全过程中，每一栋居民楼、每一个楼道里，都由加梯发起人及“三人小组”组建了沟通联系群。同时，每位居委干部“包干”一部分楼道，通过及时答疑、政策宣讲，助力加梯工作的顺利推进。任何居民有任何建议和需求，都可以及时反馈到自身所在的楼道沟通群，楼内居民群策群力，将全过程的居民民主贯穿于加梯全阶段。

居民自治 建立沟通平台

宛南六村能成为徐汇区规模最大的、电梯全部交付使用的小区，离不开党建引领下的社区自治模式。记者获悉，在电梯加装工作推进的过程中，小区全部43个楼栋都积极成立了楼组自治小组，小组成员除了业主代表，还吸纳了满三年以上的租客，让大家畅所欲言，收集自己所住楼栋的居民意见和问题反映。

19号楼是率先打造的样板楼，在电梯经历了竣工、验收、移交电梯、签订自管

协议后顺利运行。其他的楼栋在样板楼的基础上“求大同存小异”，复制经验，并进行了细节调整，最终实现从单点式开花向井喷式全覆盖的转变。

“党建引领+居民自治”的方式，由宛六居民区党总支牵头，依托居民区事务联席会等此前搭建的居民自治平台，围绕每个楼栋的具体问题，一事一协商，一户一政策，无疑形成了一种高效的社区自治模式。在电梯“全覆盖+全交付使用”这一过程中，宛六居民区党建引领下的居民自治发挥了相当重要的作用。一部部电梯的顺利运行，正是居民自治在宛南六村一步一脚印坚实前行的证明。

打造精品小区 多方齐心协力

从不想出门到主动出门，43台电梯的全覆盖交付运行让宛六居民的幸福生活触手可得。为了让低楼层居民更有获得感、共赢感，小区在加装电梯的同时，做好美丽楼道建设、外墙维修粉刷等，小区“三旧”变“三新”有总体的设计，并作了新的规划和调整，让加梯和小区美化发挥

“叠加效应”，将宛南六村打造成精品小区。在关于小区环境优化更新调整方案的意见征询中，居民群众参与度高达94%，远超2/3人群的要求。

如今，一楼的雨污水管正在如火如荼地更换中，每家每户的晾衣架、雨棚、空调外机架这“三件套”更换进度已完成90%，后续将新增充电桩、扩容智能垃圾库、电线入地、打造小花园等。观念的改变和环境的改变相辅相成，随着宛南六村的加梯和“三旧”变“三新”的整体推进，越来越多的业主选择搬回小区常住。

“我们都有主人翁意识，加梯是我们居民共同的利益，可不能‘事不关己高高挂起’。”宛南六村的王阿姨告诉记者，宛南六村成为徐汇区规模最大的电梯“全覆盖+全交付使用”的小区，她的心中是倍感自豪的。宛南六村在枫林街道的引领下，通过“党建引领+居民自治”的方式加快推进了加梯工作的进行，切实解决了老旧小区居民上下楼不便的现实问题，提升了居民群众对社区生活的参与感、获得感和幸福感。

“平安橙”守护平安城

为了一方平安有序，斜土街道“平安橙”日夜坚守在岗位上，开展辖区治安巡逻、隐患排查、矛盾化解、防范宣传、驻点守护等平安志愿服务项目。“在街头巷尾，只要看到穿着橘色背心的志愿者，心里就会感到特别踏实！”张阿姨的这句话道出社区居民们的心声。

云福小区平安志愿者是由小区保安、保洁、物业人员组成的一支队伍。一直以来，小区物业管理公司非常重视消防安全，并定期联合小区居委对平安志愿者进行消防安全培训。

在日常值守中，云福小区平安志愿者展现了出色的消防安全意识和应急处置能力。有一天，云福小区1号楼地面非机动车棚一部电瓶车突然起火，小区保安队长张守龙、保洁人员杨生东、物业电工周志光第一时间发现火情，立即拿起灭火器进行灭火，仅仅用了4分钟就将初期火灾扑灭，保护了居民的生命财产安全。三人一致表示，自己在云福小区工作了很长时间，早已把这里的居民当成自己的家人，哪里有需要，就会第一时间出现在哪里，希望多为小区贡献微薄之力。

此外，平安志愿者们还在重点道路和点位巡查值守。紧密结合辖区实际及防控任务特点，对区域内重点路段进行划分，确定巡查岗位，以点带面。

日七居民区流动人口较多，治安和安全管理任务繁重。为了保障辖区稳定，日七居民区平安志愿者们实行12小时巡逻制度。他们在辖区内不间断地进行平安巡逻，发现安全隐患和不安因素后，第一时间采取整治措施，将隐患消灭在萌芽状态。在巡逻过程中，他们还针对防火、防盗、防诈骗等方面进行宣传，提高居民的安全防范意识。

(来源:斜土街道)

金价起伏屡屡成为热议话题

“淘金之旅”仍需谨慎前行

□ 记者 奚亮 王薇 冯赞

近年来，越来越多的年轻人开始了“淘金之旅”。黄金，作为最具有潜力之一的保值产品，已经是当代年轻人的理财首选，屡屡成为人们热议的话题。然而，金价起起伏伏，准备入场或已经入场的投资者又该何去何从？

金价下跌，是否又能掀起一阵新的入金潮？

10月7日，记者走访汇金百货与天钥桥路附近的几家大型金店了解到，黄金首饰类金价基本在587元/克。其中，周大福足金(首饰、摆件类)价格为587元/克，今亚金店为598元/克。同时，不同店面根据优惠活动力度不同，会有20-60元左右降价浮动。

相较于饰品类黄金，各大银行所推出的金条产品均价在463元/克左右。其中，上海银行今日金价为463/克，中国工

商银行实物黄金价格为456元/克。

金价九连跌之后，是否又会掀起一阵新的买金热呢？然而在记者实地调查后发现：各大金饰店内并没有涌入大量的顾客，金饰柜台前也并不热闹。位于天钥桥路的城隍庙金福银楼的店员表示：国庆期间或许是出于出游原因，门店顾客并不算多。而中国黄金的店员则表示：自从一周前金价下跌以后，近期价格趋于平稳，节假日购买人数较多。

波诡云谲，黄金市场还适合投资吗？

面对记者对于黄金价格持续下跌的担忧，多位店员表示虽然日前黄金价格有所下降，但是长久来看依旧是保值的最好选择。其中一位店员补充道：“我们店的一位老主顾，一位住在附近的老大爷，每一次有新的金条进货都会第一时间赶来购买。”

今年9月，国内金价一度创下新高。根据上海黄金交易所的数据显示，今年9月25日当日金价较去年同期涨超23%。不少人抱着“追涨杀跌”的心态进入黄金市场。然而，节后九连跌的金价，又使得不少人受到打击。

日前，芝加哥商品交易所前战略规划总监黄劲文在接受《华夏时报》的采访时表示：未来，美联储利率政策将成为影响黄金价格走势的主要原因。由于黄金与美元指数呈现负相关，作为竞争类资产，美元走强，会造成买入黄金成本上升。因此，对黄金的需求减弱也会导致价格的下跌。而匠鑫学院院长许亚鑫则认为：从中期的前景来看，在未来半年内，美联储的货币政策会逐渐转向宽松、美债收益率开始下行，黄金价格探底之后，依旧会有较好的中期前景。

虽然每次金价下跌是购入黄金的最好时机，但多位业内人士表示，投资者不要盲目跟风投资。应当结合国际金价、现实行情等因素综合考虑，保持理性慎重。

让居民体验古典音乐的魅力

上交大咖走进社区

□ 记者 姚丽敏

古典音乐不需要过度解读，也不必因为没有“听懂”别人的“懂”而自愧不如——感知艺术，用心就好。为了让社区居民有机会和音乐家面对面，了解古典音乐文化，田林街道通过徐汇区社会大美育平台，邀请上海交响乐团的专业老师走进田林街道社区党群服务中心举办“音乐联结世界”讲座，让更多热爱古典音乐的社区爱乐者齐聚一堂。

在初步了解了捷豹上海交响音乐厅的场馆设计特点与建成历史后，老师通过生动易懂的方式，带领社区居民们逐步了解参加音乐会的礼仪。首先，准时进场，不要迟到，迟到者待乐章结束后，由工作人员陪同进场。其次，着装干净整洁，体态坐姿要有规矩，注意关闭手机或将其处于静音模式。提前预习熟悉曲目，尤其注意乐章间隙的鼓掌。同时，未经工

作人员允许，不得随意摄像、拍照、录音。最后，观众离场时，应待台上的指挥家和演奏家谢幕之后，再起立退场。

老师还从节奏、旋律、和声、调性、曲式和音色等六个方面讲述一首曲子的构成，介绍了声乐与器乐的特点、作品鉴赏的关键点等，带领乐迷们深入了解古典音乐，体会古典音乐带给人们的美的享受，大家都兴致盎然。

音乐就像跨越时空的桥梁，穿越历史，影响着今天，也影响着未来。乐迷们都希望田林街道能继续举办类似的音乐鉴赏活动，传播古典音乐之美，让更多的人可以体验古典音乐的魅力，领略音乐带来的乐趣。